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на, Н.Гавриш, Н.Насруллаєва, Л.Таніна, О.Ушакова)означенівиди діяльності 
виступають як засіб розвитку творчих здібностей дітей та їхнього мовлен-
нєвого розвитку. Учені (Ю. Косенко, Ю. Перенчук, Л. Фурміна) досліджували 
творчі прояви дошкільників у театрально-ігровій діяльності, яка у своїй ос-
нові містить творчий початок і сама по собі є художньою діяльністю.

Вивчення стану означеної проблеми засвідчило однобічний підхід до 
лексичного розвитку дошкільників, що обмежується ситуацією організова-
ного навчання й недостатнім використанням набутих умінь у різних видах 
діяльності (театрально-ігровій, комунікативній).Необхідність збагачення 
словника старших дошкільників зумовлена потребою спілкування дитини 
з оточуючими. Дитина розвивається в діяльності. А саме театрально-ігрова 
діяльність є ефективним засобом збагачення й активізації словника, роз-
витку виразності мовлення.

Отже, виключні можливості театрально-ігрової діяльності зумовлені 
тим, що вона виступає в трьох аспектах: як гра, праця та видовище. Так, під 
час гри відбувається активізація слів; у праці словник дошкільників збага-
чується новими словами; під час видовища – образною емоційно-забарвле-
ною лексикою.
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РОЗВИТОК ТВОРЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ  
МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ У НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ ЗВО

Від належної підготовки педагогічних кадрів, підвищення їхнього про-
фесійного та загальнокультурного рівнів залежить інноваційний розвиток 
освіти та формується суспільне ставлення до неї. Тому актуальною пробле-
мою сучасної психолого-педагогічної науки і практики постає розвиток 
творчої особистості педагога, оскільки від ретельного, зваженого особистіс-
ного підходу до формування кадрового складу освітніх закладів значною 

мірою залежить і розвиток творчої особистості вихованця, учня чи студен-
та. Пріоритетними критеріями готовності педагога до такої роботи є його 
високий інтелектуальний рівень, здатність опановувати, накопичувати та 
ефективно застосовувати у педагогічній діяльності інноваційні освітні тех-
нології, реалізуючи власний творчий потенціал.

На думку С. Сисоєвої визначальним у творчої особистості є взаємо-
зв’язок розвинених, системно пов’язаних творчих якостей, які дозволяють 
досягти людині високих результатів у будь-якій діяльності [3]. В. Моляко ін-
терпретує творчу особистість як людину, яка має: певний рівень розвитку 
творчих здібностей; об’єктивацію цих здібностей у досягненнях; сформова-
ні ціннісні орієнтації та життєві орієнтири, які сприяють процесові станов-
лення, розвитку, прояву, реалізації творчого потенціалу; певну структуру 
характерних рис особистості, що гармонійно поєднується зі здібностями, 
утворюючи індивідуальний творчий стиль діяльності [1]. 

Узагальнюючи підходи названих вчених до сутності творчої особисто-
сті, можна зробити висновок про її визначення як суб’єкта діяльності, на-
діленого певним набором взаємопов’язаних характеристик і ознак, що за-
безпечують творчий характер результатів цієї діяльності. Визначальними 
серед них є інтелектуальні здібності та досвід, творча спрямованість особи-
стості (психічна властивість особистості, яка включає систему спонукань, 
що визначає активність людини), сформовані ціннісні орієнтації, творчий 
потенціал, який є основним ресурсом творчості особистості.

Серед різноманіття наукових підходів до розуміння творчого потенці-
алу особистості, можна виділити найбільш суттєві його характеристики: 

– ресурс творчих можливостей людини, здатність конкретної людини 
до здійснення творчих дій, творчої діяльності загалом (В. Моляко); 

– здатність особистості підходити до конкретної справи нестандартно, 
шукати й знаходити найбільш оптимальні шляхи, ефективні методи вирі-
шення проблем, що виникли (П. Кравчук); 

– творчі можливості особистості, її креативність (Л. Курило) [1]. 
Поняття творчого потенціалу трактується названими вченими як по-

хідне від творчих здібностей, креативності, інтелекту особистості, якості її 
мислення, застосування яких забезпечить найефективніший результат ді-
яльності, як синонім творчої активності, обдарованості, готовності до твор-
чої діяльності.

Творчий потенціал особистості як інтегративної системної якості осо-
бистості, яка включає знання, вміння, психічні якості особистості, такі, як 
креативність, мотивація до творчої діяльності, що, за умови високого рів-
ня їхнього розвитку та взаємозв’язку, стимулюють особистість до активної 
професійно-творчої самозміни та перетворення оточуючого середовища 
відповідно до творчого задуму.
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Сучасні науковці визначають творчий потенціал педагога як інтегра-
тивне утворення, сукупність якостей особистості, що виражаються в мож-
ливостях, знаннях, уміннях, психічних характеристиках педагога, його 
готовності до творчої педагогічної діяльності, до змін, відмови від стерео-
типів у педагогічній діяльності, знаходженні оригінальних рішень склад-
них педагогічних проблем у ситуації невизначеності, новаторський рівень 
діяльності, що розкривається у процесі навчальної підготовки й веде до 
одержання якісного продуктивного результату в педагогічній діяльності – 
розвитку творчої особистості вихованця [2].

Для успішного розвитку творчих якостей особистості майбутнього 
педагога важливою є організація освітнього процесу на принципах демо-
кратизації, гуманізації, визнанні пріоритетності інноваційних проектних, 
дослідницьких методів навчання, свідомості й активності особистості сту-
дента в освітньому процесі вищої школи, зв’язку теоретичного навчання 
з практичною творчою педагогічною діяльністю, індивідуалізації та дифе-
ренціації, творчої спрямованості освіти у закладі вищої освіти, єдності нау-
кової та педагогічної діяльності, цілеспрямованого включення в інновацій-
ну діяльність [2].

Важливу роль в цьому процесі відіграють використання у процесі нав-
чання завдань творчого характеру, розвиваючий характер навчального ма-
теріалу, перевага пошуково-дослідницької діяльності над репродуктивною, 
тобто поєднання теоретичної підготовки із практичним застосуванням 
знань, умінь і навичок; забезпечення самостійності та активності студентів 
у пошуку оригінальних та альтернативних шляхів розв’язання педагогіч-
них проблем; забезпечення індивідуального підходу в організації навчаль-
но-пізнавальної діяльності студентів; забезпечення відповідного супроводу 
творчої діяльності студентів з боку викладачів.

Таким чином, розвиток творчого потенціалу майбутніх педагогів пе-
редбачає максимальну орієнтацію на проблемно-творчий характер освіт-
ньої діяльності, набуття ними власного творчого досвіду.
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ЗАСОБИ ХУДОЖНЬОЇ ПРАЦІ ЯК ІНСТРУМЕНТУ  
ФОРМУВАННЯ ХУДОЖНЬО-ЕСТЕТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДОШКІЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ

Питання підвищення якості та конкурентоспроможності підготовки 
фахівців є однією з головних пріоритетних цілей у нашій країні. Модерніза-
ція системи дошкільної освіти вимагає вдосконалення підготовки майбут-
ніх професіоналів, зокрема, вихователів дошкільних закладів. Це саме вони 
мають велике значення у формуванні молодого покоління, яке має бути 
готовим до творчої праці, постійного самовдосконалення і саморозвитку у 
своєму майбутньому житті.

Основні принципи розвитку таких якостей особистості починають 
формуватися вже на дошкільному етапі, який є важливим для розвитку ху-
дожньо-творчої активності, включаючи художню працю. Ефективна робота 
вихователів дошкільних закладів неможлива без освоєння ними основних 
професійних компетентностей, що формуються в процесі вивчення на-
вчальної дисципліни «Художня праця». Серед цих компетентностей можна 
визначити здатність розвивати у дітей дошкільного віку креативність як 
одну з ключових якостей особистості. Це також включає в себе практичні 
навички створення різних виробів та використання сучасних освітніх тех-
нологій у процесі навчання в дошкільних закладах.

У сучасному контексті розвитку дошкільної освіти, навчальний курс 
«Художня праця» є необхідною складовою у підготовці майбутніх фахів-
ців для роботи з дітьми дошкільного віку та виконанні їх професійних 
обов’язків.

За висловами дослідників, компетентність педагога у художньо-прак-
тичній діяльності визначається рівнем його естетичного сприймання ото-
чення, емоційно-ціннісним ставленням до навколишнього світу, здатністю 
використовувати різноманітні техніки оздоблення виробів і працювати з 
різними матеріалами та інструментами, а також здатністю проявляти кре-
ативність у втіленні своїх ідей.

Успішність включення дітей у художньо-творчу діяльність і резуль-
тати цієї діяльності, а також розвиток їх творчих здібностей визначаються 
рівнем підготовки педагога. Педагоги мають володіти різними навичками 
та знаннями, такими як знання про різні види образотворчої діяльності, 
вміння створювати інтерес до діяльності та розвивати творчі здібності ді-
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